

## 讀經小組示範 - 行傳二十一章

### 7 第三次的行程 十八 23~二一 17

#### g 到該撒利亞 二一 8~14

(問：保羅旅行每到一處，都會尋找一班特別的人，這班人是誰？為何他要如此行？)

- \* 徒 21:4, 7, 8【我們找著了門徒，就在那裡住了七天。】【我們行完了航程，從推羅來到多利買，問候弟兄們，同他們住了一天。】【第二天，我們離開那裡，來到該撒利亞，就進了傳福音者腓利家裡，和他同住。】
- \* 徒 21:8 註 1【保羅無論到那裡，都看望弟兄們，並與他們同住。他實際的實行召會的身體生活，照著他論到基督身體的教訓而活。】

(問：保羅在旅途中，聖靈以甚麼為憑藉來警告他，在耶路撒冷將有捆鎖與患難等著他？)

- \* 徒 21:4, 10~12【他們藉著那靈對保羅說，不要上耶路撒冷去。】【有一個申言者名叫亞迦布，…到了我們這裡，就拿保羅的腰帶，捆上自己的手腳，說，聖靈這樣說，猶太人在耶路撒冷，要如此捆綁這腰帶的主人，把他交在外邦人手裡。我們聽見這話，就和當地的人苦勸保羅不要上耶路撒冷去。】
- \* 徒 21:11 註 1【聖靈再次間接的藉著基督身體的一個肢體，預告保羅，在耶路撒冷所要臨到他的事。這又是豫言性質的警告，不是命令。這是元首再次藉著祂的身體說話，保羅既實行基督身體的生活，就該聽從。】
- \* 徒 21:12 註 1【在這裡，基督的身體藉著許多肢體發表感覺，苦勸保羅不要上耶路撒冷去。但由於他豫備好為主犧牲性命的堅決意願，就不聽勸，迫使基督身體的肢體將這事留給主的旨意。】

### 8 猶太教的反面影響 二一 18~26

(問：當保羅向耶路撒冷的長老述說神藉他的職事在外邦人所行的事時，為甚麼他們卻對保羅說：「弟兄，你看猶太人中信主的有多少萬，並且都為『律法』熱心。」呢？)

- \* 徒 21:20 註 2【指明耶路撒冷的猶太信徒，仍然遵守摩西的律法，停留在舊約時代，在猶太教的強烈影響之下，將神新約的經綸與過時的舊約經綸混雜在一起。】
- \* 徒 21:26 註 1 (第二段)【將猶太教的作法與神新約的經綸混雜在一起，不僅在神的經綸上是錯誤的，在神眼中也是可憎的。不過十年左右，神就藉著提多和他的羅馬軍隊毀滅了猶太教的中心，耶路撒冷和聖殿，結束了這嚴重的混雜。這拯救了召會，使召會從猶太教的破壞中絕對的分別出來。】

### 9 猶太人終極的逼迫 二一 27~二六 32

#### 【本篇思路】

在前一章保羅會見了以弗所的長老們之後，就一路前行往耶路撒冷去，在途中他們經過了推羅、多利買及該撒利亞。藉此我們看見保羅無論到那裡，第一件事就是尋找該處的聖徒，他無論到那裡都看望弟兄們，並與他們同住。他實際的實行召會的身體生活，照著他論到基督身體的教訓而活。不僅如此，聖靈也藉著許多基督身體上的肢體指示保羅，在耶路撒冷有捆鎖與患難等著他。在推羅的聖徒藉著那靈對保羅說不要上耶路撒冷去；在該撒利亞，聖靈藉申言者亞迦布預告保羅，猶太人要捆綁他並交在外邦人手裡。但由於保羅預備好為主犧牲性命的堅決意願，就不聽勸。之後，當保羅面見了耶路撒冷的長老們，並述說神如何藉他的職事在外邦人所行的事時，長老們卻對保羅說，『弟兄，你看猶太人中信主的有多少萬，並且都為律法熱心。』藉此，要他回到舊約時代那遵守律法的實行裡，命令他與其他人一同進殿去行潔淨的禮。因著神不允許保羅陷入這種舊約經綸與新約經綸的混雜裡，在神的主宰裡就使一場暴動發生，把保羅從這樣的困境中拯救出來。

## 【生命讀經選讀】

### 耶路撒冷攙雜的光景

基督既已來到，並且經過成為肉體、為人生活、釘十字架、復活、升天、在素質一面將那靈吹到神所揀選的人裏面、在經綸一面將那靈澆灌在他們身上等過程，舊約與這有關的許多應許、豫言、豫表、表號和影兒，現今便已過時。神的子民不該持守這些過時的事物。然而，墮落的猶太教仍繼續持守這些已經過時的事物。在耶路撒冷，介於墮落的猶太教徒與基督信徒之間的，乃是攙雜的光景。耶路撒冷有第一批蒙神揀選盛裝基督的器皿。這批人包括使徒，其中彼得是領頭的，雅各是最有影響力的。按行傳二十一章，與這些使徒在一起的，有數萬信基督的猶太人。（徒二一 20。）他們雖已成為 在基督裏的信徒，卻仍受猶太教背景強烈的影響，因著這影響，他們不可能放棄他們的背景，也不可能棄絕瀰漫在耶路撒冷的氣氛。（58 篇，577~578 頁。）

### 我們需要看見神的經綸，且需要有時代的轉移

在這裏我們需要接著來看今天的光景。整體看來，基督教不是那成為肉體、釘十字架、復活與升天之基督的見證。基督教裏有許多的攙雜，不僅有猶太教這一種元素，還有許多別的元素。這攙雜已經到一個地步，千百萬的基督徒中間，極少人知道甚麼是神新約的經綸。大部分基要派的基督徒，對基督的救贖認識得相當膚淺。此外，他們教導人要合乎倫理道德來榮耀神。在你基督徒的朋友中，誰認識神新約的經綸，是要繁殖復活的基督，將這基督分賜到信徒裏面，使他們能成為活的肢體，形成今世基督的身體，以彰顯三一神？你在那裏能找到認識這事的基督徒？我們需要看見，神的心意乃是要將復活的基督分賜到我們裏面以繁殖祂，使我們可以成為祂活的肢體，被祂浸透，由祂構成，好叫基督在地上可以得著一個身體作祂的彰顯。然後祂要帶進祂的國，接著有神新約經綸的終極完成。我們的需要是看見這事，並有時代的轉移，使我們可以實際的在其中。（58 篇，581~582 頁。）

### 神對付在耶路撒冷的混雜

將猶太教的作法與神新約的經綸混雜在一起，不僅在神的經綸上是錯誤的，在神眼中也是可憎的。不過十年左右，神就藉著提多和他的羅馬軍隊毀滅了猶太教的中心，耶路撒冷和聖殿，結束了這嚴重的混雜。這拯救了召會，使召會從猶太教的破壞中絕對的分別出來。神揀選保羅作祂的器皿，不僅為著完成祂新約的啟示，（西一 25，）也為著完成祂新約的經綸；（弗三 2，7~8；）因此神也許容忍保羅在十八章十八節私下還願，但絕不容許他有分於拿細耳人的願，這種嚴格的猶太教作法。保羅去耶路撒冷時，也許有意清理那裏召會所受猶太教的影響，但神知道那裏的召會是無可救藥的。所以，因著祂的主宰，祂容許保羅被猶太人逮捕，被羅馬人監禁，使他能寫完他最後的八封書信，以完成神聖的啟示，（西一 25，）使召會對神新約的經綸，有更清楚、更深刻的看見。（弗三 3~4。）這樣，神任憑在耶路撒冷受猶太教影響的召會繼續這樣，直到那蹂躪召會的攙雜，與耶路撒冷一併終止。對保羅而言，寫最後八封書信，完成神新約的啟示，遠比他為召會完成一些外面的工作更重要，更不可少。（56 篇，566 頁。）

### 主對保羅主宰的拯救

保羅看見耶路撒冷攙雜的光景，必定對這情形負擔沉重。當雅各在二十一章向他陳明數萬信主的猶太人，都為律法熱心，又要保羅與有拿細耳人願的一同還願時，保羅就猶豫了，不知要怎麼作。他也許對自己說，『從人來說，我該照雅各所說的去作。等我過了這緊要關頭，也許有別的機會調整或澄清耶路撒冷的光景。』保羅依從雅各的題議時，可能就是這種想法。然而，主不許可保羅滿足潔淨的日期。蒙揀選的器皿保羅，是主用以完成神新約經綸惟一的一位。主怎能許可這樣的一位滿足潔淨的日期？這潔淨與聖殿、祭司體系、並流血之動物犧牲的祭有關，這一切都被神新約的經綸了結了。主不能容忍這事。因此，幾乎到了最後一分鐘，保羅的願就要完成的時候，主進來了，引發一場很大的騷動。那是主對保羅運用祂主宰的權柄，拯救他脫離那困境。（58 篇，580~581 頁。）